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Exercices-Chapitre 10: Fonctions usuelles 2
+ Exercice corrigé - v A savoir refaire

¢ 10.1 Montrer que Vx > 0, arctan(shx) = arccos [chixj

10.2 Soit x > 0, simplifier arctan(x+2) - arctan(x). En déduire Sn= i arcfan(#}
b k?+2k+1

¢ 10.3 Une fonction hyperbolique réciproque

a. Justifier que la restriction du cosinus hyperbolique a RR. réalise une bijection de IR. sur un

intervalle & déterminer

b. On note argch la bijection réciproque.. Calculer argch(1) puis établir que :

vxe[l, +o[ , argch(x) = In(x + Vx? - 1).

c. Etudier la régularité de argch, donner sa dérivée, son tableau de variation et sa courbe

représentative. On rappelle que argsh a été vue dans le chapitre 3

v 10.4 Démontrer les égalités suivantes en précisant leur domaine de validité:

a. cos(arcsinx) = 1 — x? b. sin(arccosx) = 1 — x? c. tan(arcsinx) =

X
V1 - x?

2

1-x e. cos(arctanx) = ! f. sin(arctanx) = ——
X 1+ x? V1 + x?
v 10.5 Valeurs exactes: Calculer:

A = cos(arccos(1/3)), B = sin(2arccos(1/3)), C = arccos(cos(n/3))
D = arccos(cos(-rn/3)), E = arccos(cos(10n/3)), F = arccos(cos(n/3 + kr)) avec keZ.

d. tan(arccosx) =

10.6 Valeurs exactes, suite : Calculer :

o= sin(%arcsin(z%)j B = arctan(1/2) + arctan(1/3) v = arctan(2) + arctan(3)
1 1
* 5= 20r'cTan(§)+ arcTcm(;)

¢ 10.7 Une formule pour I'argument principal d'un complexe non nul
Soit z = x+ iy un complexe non nul et 6€]-n,n] 'argument principal de z.
a. Déterminer 0 lorsque zeiR.

b. On suppose z¢iR, justifier que tand = y/x.

c. En distinguant trois cas, exprimer 6 en fonction de x et y.

v 10.8 Résoudre dans R

a. arccosx = arcsin(2x) b. arccos(x) = ar‘ccos(%)+ arc cos(%)
c. arccos(x) + arcsin(x?® - x + 1) = g

10.9 Représenter les fonctions définies sur IR par f(x) = arcos(cosx) et g(x) = arcsin(sin(2x))

10.10 Donner le domaine de dérivabilité et la dérivée des fonctions suivantes

1 .
fiix B> arcsin_ f2: x> arcsin(4x) + arccos(l - 2x?) f3: X B arccos

1
ch(x)
f4: x> arctan (x—”j f5: x> arcsin x - 2 arctan L+x

x-1 1-x
v 10.11 On pose f(x) = arccos(l - 2x?)
a. Quel est |'ensemble de définition de f?
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Justifier que |'on peut restreindre I'étude de f a [0 ;1].
b. Etudier la dérivabilité de f sur [0;1], calculer f'(x) puis simplifier f(x).

c. Une autre méthode : Justifier que |'on peut poser x = sint avec te [O;g] et conclure.

¢ 10.12 Simplifier I'expression g(x) = cxr'csin[1 2 zj pour xe[-1, 1], de deux maniéres
X

différentes.

¢ 10.13 Simplifier les expressions suivantes en précisant le domaine de validité.

u(x) = arc‘ran((m_x) v(x) = arccos(tizj
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10.14 Déterminer une primitive de arctan sur R, puis de arcsin sur [-1, 1] apreés avoir justifié

leurs existences.

10.15 Calculer les intégrales et primitives suivantes

x 12 x 1
a.| ———=dt b. | ——dt
I t2+3 -[1 JE(++3)
> sinx s dx
c. |2———————dx d.
IO sin®x +2cos?x s (2x2+1)41-x?

en posant x = sin(u) puis tan(u) = t

10.16 Déterminer une primitive de f dans chacun des cas suivants, en précisant le domaine de

validité :

1
. f: _ b. f: —— - e fixm—— d. f:
o f X X+l f X a2 € (x-1)2 fixi x2+1

¢ 10.17 Résoudre sur R (x? +1)%y" + 2x(x? + 1)y = 1

10.18 Résoudre sur [-1, 1] I'équation (1 - x2)y" - xy' +y = O en posant x = sint

¢ Petit Quizz: Répondre par Vrai ou Faux

e arccos est définie sur [0,n] e ch est bornée sur R.

earcsin est définie sur [-1,1] o arctanx = 2resinx
arc cos x

e cos(arccos (0,2))= 0,2 e arccos(cos( - % ) = -%

e arctan est bornée . arc‘ran(‘ran(% )) = _%

1

N

e arcsin est dérivable sur [-1, 1] et arcsin'(x) =

Calculus

oM DD THEY KNOW TUE THEY DRIVE BIGSER AMD THEN THEY WEIGH THE
LOAD LIMIT ON BRIDGES, | | BIGRER TRUKS NER THE LAST TRUCK. AND
BRIDGE UNTIL T BREMS REEUILD THE BRIDEE.

2x+1 3x*-2x+1 ) 3x2-2x+1
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